

Ислам и терроризм – большая разница, которую многие пытаются приравнять к одному

Что такое терроризм? Почему люди сопоставляют терроризм с Исламом? Существует ли на самом деле взаимосвязь между Исламом и терроризмом?

После определенных событий в нашем мире Терроризм и ислам слились в нечто единое и преподносящееся как целостный организм. Данная трактовка кому-то может показаться, действительно, верной, что и подтверждает окружающая реальность. А это в силу того, что в современном мире люди даже не пытаются войти в суть истины и преподносят это в размере тех знаний, которые внедряются в них массовым информационным влиянием. Данная тема не теряет своей актуальности и требует постоянного внимания к себе в силу ряда причин. Во-первых, мусульманский мир на данный момент подвержен серьезным политическим, экономическим и социальным кризисам, переходящим из года в год в более сложные критические формы. Во-вторых, во многих анализах на эту тему заметны проблемы методологии, вследствие чего прийти к должному объективному результату бывает сложно. В-третьих, необходимо отметить непрекращающиеся волны «исламофобии», во многом направляемые СМИ, ошибочно, зачастую ложно преподносящими состояние вещей. Все это требует грамотного и научно-религиозного подхода к обсуждению вопроса: «Существует ли на самом деле взаимосвязь между Исламом и терроризмом?».

Как и другие религии, Ислам необходимо рассматривать только в свете его собственного контекста, в свете присущих ему форм мышления и понятий, формируемых общим духом Корана и Сунны, а не придерживаться стереотипного мышления.

Истинно исламское сознание не позволяет человеку быть экстремистом, тем более террористом, так как действия этих людей в корне противоречат основам Корана. Жизнь, душа, физическое тело, да и весь окружающий мир – все дано Всевышним во временное пользование, а истинный хозяин всего - Творец, и никто не смеет причинять вред, совершать покушения и пытаться изменить созданный облик - облик Божьего творения. Все эти действия, описанные выше, имеют только плохое намерение, что входит в разряд запретного – харам, что в свою очередь означает неприятие законов Священного Корана. В Исламе первооснова, основа основ – благое

намерение верующего с целью достижения довольства и увеличения количества праведных поступков.

Мусульмане были и, к сожалению, остаются жертвами террора. В настоящее время, когда запускается в ход слово «терроризм», ведется политика двойных стандартов. Говоря о значении этого слова, можно однозначно утверждать, что «террорист не может быть мусульманином, а мусульманин не может быть террористом».

В Священном Коране убийство невинного человека по пагубности и степени греховности приравнивается к убийству всего человечества: «Кто убьет душу не за душу и не за преступление [кто совершит подобный тяжкий грех, наказанием за который предусмотрена смертная казнь], тот [по степени греха] подобен убийце всего человечества. [Убив кого-либо, на следующее утро человек просыпается уже не человеком в полном смысле этого слова, а — убийцей]» (см. Св. Коран, 5:32).¹

Любой индивидуум вознесен пред Богом независимо от того, к какой расе он относится или какую веру исповедует. В Коране обобщенно обо всех людях сказано: «[Несмотря на многочисленные ошибки и проступки человека] Мы [говорит Господь миров] чествуем потомков [прародителя человечества] Адама и даем им возможность благополучно передвигаться по суше и воде, предоставляем прекрасные дары, блага. Перед многим другим из числа сотворенного Нами люди имеют немалое количество преимуществ» (Св. Коран, 17:70).²

О важности мирного сосуществования и опасности разжигания вражды и ненависти в Писании говорится: «И если бы не защита Всевышнего одних людей другими [если бы не то равновесие, которое периодически устанавливается Творцом на этой Земле для мирного сосуществования людей и возможности дипломатического урегулирования разгорающихся конфликтов], то были бы разрушены и снесены монастыри, церкви, синагоги и мечети, где много упоминается имя Аллаха [имя Единого и Единственного Господа]» (Св. Коран, 22:40).³

Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: «Верующий [му'мин, уверовавший в Господа сердцем] — тот, с кем люди

¹ Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 5 т. Т. 1. С 513-514. Сура 5 «аль-Маида», аят 32

² Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 4 т. Т. 2. С 625. Сура 17 «аль-Исра», аят 70

³ Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 4 т. Т. 3. С 233. Сура 22 «аль-Хадж», аят 40

[независимо от того, верующие они или безбожники] чувствуют себя спокойно и безопасно».

В средствах массовой информации часто мелькают сообщения об «исламском терроризме». Может ли настоящий мусульманин совершить террористический акт? Как можно предотвратить подобные информационные акции, ведь те, кого СМИ называют «шахидами», на самом деле являются исполнителями чьей-то воли.

В настоящее время часто можно услышать сообщения о различных видах террористических актов, в совершении которых обвиняют мусульман. В 1996 году в США было взорвано здание, в результате чего погибло много людей. В этом террористическом акте сразу были обвинены мусульмане, но расследованию данного инцидента было уделено особое внимание, и следователи смогли докопаться до истины: исполнителем этого преступления оказался молодой американец-сектант, никакого отношения к Исламу не имеющий. И такого рода случаев немало, а возможно, и крайне много...

Верующий не может совершить никакого теракта. Господь в заключительном Священном Писании обращается к уверовавшим со следующими словами: «А если кто-то из многобожников (язычников) [людей иной культуры, веры] просит у тебя [у верующего] убежища [просит быть твоим соседом], то приюти его, пока не услышит он Слово Господне. Потом доставь его в безопасное для него место. Это потому, что они — люди, не знающие [истины]» (Св. Коран, 9:6).⁴

Что же касается призыва к военным действиям, то в Священном Коране всегда оговаривается, что это может быть только при определенных условиях и в большинстве случаев — лишь в ответ на силовую агрессию: «Воюйте на пути Господа с теми, кто воюет с вами, но не переходите границ дозволенного [не начинайте первыми, отвечайте только один к одному и не проявляйте жестокости и бесчеловечности]. Поистине, Всевышний не любит переступающих границы [дозволенного, границы порядочности и благородства]» (Св. Коран, 2:190).⁵

Не говоря уже о том, что простить всегда лучше, и это постоянно подчеркивается в Священном Коране и Сунне последнего Пророка: «...ты

⁴ Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 4 т. Т. 2. С 388. Сура 9, аят 6

⁵ Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 5 т. Т. 1. С 137. Сура 2 «аль-Бакара», аят 190

прости им и не взыщи. Поистине, Бог любит тех, кто добр [к людям]» (Св. Коран, 5:13).⁶

Связывание терроризма, насилия и экстремизма с канонами Ислама подобно утверждению, что белое – это черное, или что зло – это добро. Это — абсурд, но если все средства массовой информации будут в один голос твердить об этом, то непросвещенный может и поверить. А если твердить об этом будут на протяжении долгого времени, причем четко, внятно, находя обоснования и снимая именно в этом контексте научно-популярные, документальные и художественные фильмы, то поверит и любой... со временем большинство станет убеждено в этом.

Таким образом, терроризм является порождением сознания, которое полностью вне Ислама, и является показателем отсутствия истинного исламского сознания и мировосприятия. Т.е. терроризм полностью вне данной религии, и терроризм не может быть даже ее неверной трактовкой. Поэтому можно со всей уверенностью сказать, что терроризм это – нечто иное, далеко выходящее за рамки Коранических смыслов и противоречащее им, но активно пытающееся внедриться в жизнь мусульман.

Библиографический список

1. Абу Адель. Коран. Перевод смысла аятов и их краткое толкование. Издание второе, на основе облегченного толкования под руководством Абдуллаха-ибн-абд-аль-Мухсина.
2. Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 4 т. Т. 2. – Спб.; Издательство «Диля», 2011. – 648 с.
3. Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 4 т. Т. 3. – Спб.; Издательство «Диля», 2011. – с. 784
4. Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 5 т. Т. 1. – Спб.; Издательство «Диля» 2017. – 680 с.
5. Кулиева Э. Духовное просветительное издание. Коран. Перевод смыслов. Издательство «Эксмо», 2014

⁶ Аляутдинов Ш. Перевод смыслов Священного Корана. В 5 т. Т. 1. С 504. Сура 5 «аль-Маида», 13 аят